



本报讯(记者 刘超峰)前天下午,随着最 后一轮八场比赛战罢,2017赛季中超风云 正式落下帷幕。这一年,广州恒大尝到了蝉 联中超七冠的喜悦,辽足和延边则流下了不 幸降级的眼泪;升班马天津权健力斩广州恒 大拿到直通亚冠的门票,而华夏幸福以4:5 负于山东鲁能泰山,最终获得第四名,能否 获得下赛季亚冠联赛参赛资格还要等待接 下来进行的足协杯决赛的结果。

此前,联赛冠、亚军和降级球队已经 确定,亚冠资格归属成为仅存的悬念。29 轮战罢,华夏幸福、权健和富力分居联赛 3~5位,三队都有机会争夺亚冠资格。对 于权健而言,此役只有战胜恒大,才能保

留晋级亚冠的希望。本赛季首次交锋,权 健在主场以4:3力克恒大。已提前夺冠 的恒大此役依旧是以全主力出战。

开场阶段,两队在进攻中打得十分开 放。第18分钟,莫德斯特抢点破门,权健 客场取得领先。第61分钟,孙可推射空 门建功,权健客场2:0领先!第64分钟, 冯潇霆头球破门,为恒大扳回一球。最 终,恒大在主场落败,而权健如愿获得下 赛季亚冠资格。 天津权健勇闯"天河", 以中超季军的身份拿到亚冠资格。这是 中超有史以来"升班马"所取得的第二好 战绩,仅次于升超当年便夺冠的广州恒 大。权健队"一年一个奇迹"的进步速度,

让外界看清了这家俱乐部的野心,也许杀 进亚冠仅仅是个开始。

权健队这次能够进入亚冠,还必须感 谢山东鲁能。正是鲁能在主场拼死阻击 了河北华夏幸福,权健才得以拿到联赛季 军,直通亚冠。排名第四的华夏幸福队只 能坐等足协杯的结果出炉后,才能确定是 否有资格打亚冠。若是申花夺冠,他们便 竹篮打水一场空。上海上港夺冠,华夏幸 福将能够进军下赛季的亚冠联赛。

又讯(记者 刘超峰)随着中超的东北 二虎辽足和延边已提前降级,以及中乙的 黑龙江火山鸣泉、梅县铁汉两支球队的冲 甲成功,参加2018赛季中甲联赛的16支 球队目前已全部产生。

本赛季的中甲联赛于10月28日落下 了大幕,赛季初的两支冲超最热门球队,也 是今年中甲投入最大的两支球队武汉卓尔 和深圳佳兆业并没有完成冲超大业,两支 在中甲分别蛰伏了两个赛季和三个赛季的 "老"中超北京人和和大连一方队终于积累 了足够的实力,提前冲超成功,明年将重返 中超赛场。不过,这个赛季里,莫雷罗和普 雷西亚多双双攻入23球,夺得射手王,这也 是对武汉卓尔和深圳佳兆业两大土豪军团 的最大安慰。而保定容大、丽江飞虎则不 幸降入乙级,两支升班马当赛季即遭降级 的情况,在中甲历史上首次出现。

收官战建业全华班不敌泰达

本报讯(记者 刘超峰)上周六,在中 超最后一轮的比赛中,建业以全华班阵容 客场挑战近况颇佳的天津泰达,最终主队 凭借上半场迪亚涅的进球,以1:0击败 建业,而主队取得了主场四连胜。中超战 罢,建业队积30分获得第14名,仅仅高

于已经降级的辽宁和延边队。

由于是最后一场比赛,且建业队已 经提前保级成功,主帅郭光琪让全部外 援修整,让全华班阵容出战,而主场作战 的泰达最后一个主场更具战意,全部外 援等全部主力登场。比赛开始后,主队

天津泰达就占据明显优势。第14分钟, 迪亚涅在建业队禁区内中央接到队友传 球后射门,皮球击中门柱弹出底线。随 后,买提江直接任意球射门,皮球被吴龑 扑出。第35分钟,阿奇姆彭和惠家康踢 出撞墙配合,随后惠家康送出横传,迪亚

涅门前推射破门,天津泰达1:0领先。 下半场两队均没有获得进球,1:0的比 分保持到终场结束。

打完最后一轮比赛后,建业队就地解 散,12月中下旬,建业队重新集中开始冬 训,届时新赛季主教练的人选将会确定。

中国排球超级联赛 河南男女队双告负

本报讯(记者陈凯)昨天,2017~2018赛季中国男子 排球超级联赛点燃战火。在首轮的一场比赛中,做客深圳 的河南天冠男排,经过3局战斗,最终以0:3不敌广东男 排,折戟新赛季排超联赛"首秀"。

河南男排是中国男子排坛的一支传统劲旅。不过随 着崔建军、焦帅、王春林、毛景正、孙凯等一批老将的退役, 这支队伍也补充了大量"新鲜血液","重装"成为一支年轻 的队伍。年轻虽然使队伍富有朝气,但是也要面对经验不 足、实力不强的现实。果然,今天客场挑战广东男排,年轻 的河南男排面对拥有双外援的实力派对手,显得办法不 多,整场比赛都处于劣势,很快以18:25、19:25、19:25连 丢三局,0:3负于对手,新赛季排超联赛"首秀"遭遇"开门 黑"。整场比赛,河南男排阵中得分最多的是刚刚从二队 上来的孙祖倩,不过仅有8分,反观广东男排,其中外援 Artur Udrys 轰下全场最高的21分。新赛季伊始,河南男 排为队伍的年轻和新老交替付出了第一笔"学费"。

又讯(记者 陈凯)11月4日,2017~2018赛季中国女 子排球超级联赛展开了第三轮的争夺。本轮回到主场漯 河市体育中心体育馆的河南银鸽投资女排,迎来了新赛 季的主场"首秀"。不过面对实力强劲的本轮对手辽宁女 排,河南女排虽然坐拥主场优势,但是依旧无法组织起有 效的攻防与对手抗衡,很快以18:25、13:25和8:25连丢 三局,最终以大比分0:3完败于辽宁女排,遭遇两连败。

巩义马拉松赛昨举行

5000 余跑友畅跑洛水河畔

本报讯(记者 陈凯 覃岩峰)全民健身热潮涌动,洛水之 滨激情畅跑。昨天,"正商杯"2017巩义马拉松赛,在巩义市 中原路鸣枪开跑。来自全国各地的5000余名跑友汇聚洛水 之滨,激情畅跑,践行全民健身。经过激烈角逐,来自山东的 跑友沈斌和宋文艳,分获本次比赛男、女半程项目的冠军。 本次马拉松赛是巩义首次举行马拉松赛,同时也是郑州市继 上周在登封举行过嵩山少林国际马拉松赛后,连续举行的第 二场马拉松赛事,彰显了绿城滚滚涌动的健身热潮。

与其他马拉松赛事不同,本次巩义马拉松赛更突出全 民健身的特色。因此,比赛最长距离项目为半程马拉松, 另外还设有5公里迷你跑、亲子跑、情侣跑等项目,以满足 更多的跑步爱好者及全民健身参与者的参赛需求。

昨天上午8点半,2017 巩义马拉松赛正式开跑。在数 千人的长跑队伍中,由巩义市教育体育局600名职工组成 的"环保绿跑团"格外引人瞩目,他们不仅是参赛选手,同时 "兼任"赛道环保志愿者。绿跑团团员们佩戴绿丝带、手持 环保袋,在参与比赛的同时,不时弯腰捡拾赛道上被不小心 遗弃的垃圾,以此确保本次马拉松成为一届绿色、环保的健 身盛事。另外,为确保本次马拉松赛顺利举办,巩义的体 育、公安、卫生、城管、交通、宣传、旅游、电力、通信等部门通 力协作,一同为比赛保驾护航。500多名公安、医护、救援 人员和郑州成功财经学院的600名大学生志愿者共同为赛 事构筑起安全贴心的服务网。

经过激烈角逐,最终,来自山东的沈斌以1小时10分 41秒的成绩获得本次巩义马拉松赛半程男子组冠军,半 程女子组冠军,被同样来自山东的选手宋文艳以1小时33 分43秒的成绩获得。

点球击败河北华夏 河南女足冲超成功

本报讯(记者 刘超峰)昨天下午, 河南徽商女足与河北华夏女足在女 超附加赛上演一场精彩对决,90分钟 内双方上演精彩的进球大战,河南队 在三度落后的不利局面下奋起反击, 崔亚珍打进第一球,队长娄佳惠梅开 度将比分扳成3:3。在残酷的点 球大战中,河南女足姑娘弹无虚发, 而河北华夏女足只打进一球,最终 河南徽商女足以7:4的比分有惊无 险击败对手幸运冲超成功。

女超附加赛的"两河"对决,吸 引两地球迷高度关注的目光。按照 规定,女超倒数第二名河北华夏女 足和女甲第二名河南徽商女足将在 江城武汉进行女超附加赛,胜者将

征战明年的女超联赛,而负者参加 明年的女甲联赛,这次比赛为一场 定胜负,90分钟打平直接罚点球。

参加完全运会之后,河南徽商 女足最后一场联赛以3:0击败领头羊 武汉大女足,从而以联赛第二名的身 份获得女超附加赛的资格。 作为女 超队伍的河北华夏女足,实力明显在 河南队之上,全队的目标就是冲超。 在两队的历史交锋中,河北华夏女足 略占优势,但由于本场比赛是一场定 胜负,使得比赛增加了不小的变数,因 此对于河南徽商女足来说,也是极好 的冲超机会。

本场比赛,双方均派出绝对主 力登场,比赛开始后,河北队率先发

难打进一球并以1:0领先上半场。

易地再战,场上形势风云突变, 河南队小将崔亚珍率先打进一球将 比分扳成1:1。之后双方打得更加 激烈,河北女足两次破门,危难时刻 河南队队长娄佳慧挺身而出,连续 打进两球,两度将比分扳平,90分钟 两队打成3:3。

按照比赛规则,双方直接点球 决出胜负,连续三次在逆境中扳平 对手的河南女足士气大振,主罚的 点球弹无虚发,而河北队显然背上 巨大的心理包袱,加上河南队守门 员表现出色,河北队只打进一球,最 终在这场残酷的点球大战中,河南 队以7:4击败对手冲超成功。



省马术公开赛昨落幕

本报讯(记者 陈凯)黄河岸边 策马扬鞭,骑手对决一展风采。经 过2天激烈角逐,2017年河南省马 术公开赛,昨天下午在郑州有马镇 马术中心落幕。最终,各项目组别 的冠军各有归属。

本次河南省马术公开赛,由河 南省社会体育管理中心、河南省马 术运动协会主办。比赛设有地杆路 线赛、场地障碍赛、马术绕桶赛3个竞

赛项目,根据参赛选手的不同年龄分 为A、B、C三个组别。记者在比赛现 场看到,参赛选手们无论男女长幼, 大家在比赛中尽情展现驾驭技巧,演 绎"人马合一"的精彩技艺。选手们 在激情参赛的同时,也畅享了马术运 动带来的欢乐和健康。

我省马术运动起步较晚,尚处 于普及推广阶段。2015年4月,河 南省马术运动协会的成立使该项运

动得以规范和完善,在我省步入稳 定发展阶段。

河南省马术公开赛,是我省水 平最高的省级马术专项比赛,每年 举办一次。本项赛事旨在积极引入 社会力量参与赛事组织,加大赛事 文化供给力度,共同探索我省马术 运动的市场化、社会化、专业化的多 元化发展模式,共同推动我省马术 运动健康、快速发展。

奥斯卡院线公益放映 《十八洞村》掀观影热潮

本报讯(记者 杨丽萍)以"精准扶贫"为主题的电影《十八洞 村》正在热映中,记者获悉,从本月1日起,河南奥斯卡电影院线 将持续开展《十八洞村》公益观影活动,在郑州奥斯卡电影大世 界、郑州奥斯卡汇金国际影城、郑州奥斯卡西元国际影城设立公 益放映专场,让更多观众看到这部优秀国产影片。

电影《十八洞村》由导演苗月编剧、执导,实力派演员王学 圻、陈瑾领衔主演。影片以国家实施"精准扶贫"为大背景,以湖 南湘西土家族苗族自治州花垣县十八洞村为原型,讲述了退伍 军人杨英俊在扶贫工作队的帮扶下,带领杨家兄弟立志、立身。 立行,打赢一场扶贫攻坚战的故事。影片准确反映出十八洞村 人在贫困面前不等不靠,自力更生的精气神,并成为"精准扶贫" 的一面旗帜和精神符号。

3日,在郑州奥斯卡电影大世界,来自社会各界的200余位 观众免费观看了《十八洞村》。观影后大家感触颇深,纷纷表示 被其中体现出的精神所感动,认为影片深刻体现了新时代的主 旋律,宣扬了新时代的正能量。

"这部影片特别真实,困难群众的思想很难转变,一辈子除 了种地,很少想着做别的事。要做好脱贫攻坚工作,抓好思想方 面的工作显得尤为重要。"影片结束后,一位年轻观众说。退休 职工李阿姨则表示,这部电影让她落泪了,没想到基层扶贫工作 这么不容易,党员们的精神让她十分感动。大学生党员宋某说: "电影拍得特别真实,而且很励志。习总书记在党的十九大报告 中对贫困群众表示了深切牵挂,脱贫攻坚的道路还很漫长,漫长 的道路必须靠'坚持'才能走向终点。我们新一代党员也要秉承 这样的'坚持'精神,为美好未来奋斗。"

歌剧《鸡毛信》复排成功

在我市进行首场公演

本报讯(记者杨丽萍)为丰富我市少年儿童精神文化生活, 演绎经典、打造精品,4日晚,由中共郑州市委宣传部、郑州市文 化广电新闻出版局指导,郑州文化馆、郑州市少儿歌剧团复排的 少儿歌剧精品《鸡毛信》在郑州艺术宫进行首场公演,引起广大 少儿的浓厚兴趣并获得家长力赞。

据了解,《鸡毛信》是我省著名导演朱金健、梁春林、陈岚等 人于1993年创作的大型原创红色少儿歌剧。该剧将小学语文 教材《鸡毛信》《王二小》两故事有机融合,讲述了海娃为保护鸡 毛信,和白鸽、羊妈妈、小羊眼圈、虎子、鬼子大王、乌鸦等小伙伴 一起同鬼子进行机智斗争,几经周折,最终将鸡毛信安全送到目 的地的故事。此剧经反复排演,形成舞台剧、电视艺术片和广播 音乐剧三个版本,近百演员参与了不同版本、多个场次的演出。 此剧曾获得全国歌剧展演"评委会特别奖"(兼获"集体表演奖" "编舞奖")、河南省戏剧大赛"特别奖"、省市"五个一工程入选作 品奖"及国家广电部广播剧评选"二等奖"。

针对当前少儿歌剧匮乏现状,为探索发现少儿歌剧艺术的 新途径、新苗子,今年5月始,在各级领导的关怀和省市专家的 参与下,由郑州文化馆领导班子集体策划,经郑州电视台《小小 歌剧团》栏目面向全市海选小演员。6月份,由郑州文化馆提供 场地,文化志愿者带领30名小演员进行声、台、行、表等专项学 习,在复排成熟之后于4日晚开启首演。

本报讯(记者杨丽萍)昨日下午,郑州日报邀请十组家庭与 '龙族后裔·姓氏跑团"在奥斯卡熙地港影城观看了由著名导演 张艾嘉执导、取景郑州的暖心电影《相爱相亲》,影片中对于爱的 温情探讨与镜头下时不时闪现出的郑州地标性建筑,融汇成 股股热流,让在座的观众们倍感温暖。

诚如电影中进行的探讨,朋友,家人,甚至陌生人之间,都与 爱有着千丝万缕的联系。人们因着姓氏、血缘、道义,相遇、相 知、相爱,才有了兄弟姐妹、至亲好友,以及一个个小家。生活 中,绝大多数人都羞于表达、对自己的家人吝于说爱。大部分生 活题材类的影视剧也多纠结在家长里短、邻里纷扰,鲜少出现透 过生活的平淡,教人何为爱、如何爱的影视剧,

《相爱相亲》虽然平淡,但却有着来自真实的力量。尤为值 得一提的是,电影《相爱相亲》取景郑州,将日益国际范的郑州呈 现在了全世界观众的眼前。对于本地观众而言,电影在镜头语 言之外带来的温暖同样动人。

"电影中出现了很多我们生活中的场景,这种感觉让电影宛 如一个发生在自己身边的故事。也让我在观影的过程中格外地 投入,跟随影片节奏哭了好几次。"影迷王女士说,这是一部非常 温暖、有爱的电影,通过一个家庭切入中国社会,探讨了三代因 信念差异不断发生冲突的女人,如何在爱的名义下握手言和。

"很感谢张艾嘉在郑州拍了这样一部温暖、有爱的电影,让 全世界的人又多了一种认识郑州、了解中原的途径。""龙族后 裔·姓氏跑团"发起人张清告诉记者,近十年来,他和一群同样致 力于传播、发扬姓氏文化、中原文化、中华文化的人,以跑步寻根 的方式,在河南各个文化重地奔走发声,本月26日的炎黄马拉 松上,他发起的"龙族后裔·姓氏跑团"也将作为特色跑团惊喜亮 相,届时不同姓氏的人都可以以5人组队的方式,为自己的姓氏 增光。

山水微画邀您免费赏

本报讯(记者秦华)还没有手掌大的山水画,你见过吗?不 妨到省文联五楼来一饱眼福。4日上午,由河南省美术家协会、 河南省中国画学会、河南省留余文化艺术研究院主办的"林泉逍 一高茀棠山水画微品展"在省文联五楼展厅开幕。展览为 期5天,免费对公众开放。

高茀棠,1963年出生于河南省郑州市,自幼酷爱艺术,精研 书法、绘画、篆刻及古典器乐演奏,现为河南省留余文化艺术研 究院常务副院长、中国书法家协会会员、河南省中国画学会理 事、河南省美术家协会会员、河南省音乐家协会会员。其书法作 品具有很浓的传统意蕴,隶书清雅飘逸,楷书苍遒有力,而国画 作品则以山水人物画为代表,其诗意画,意境深远,画面幽静。

本次展览共展出高茀棠近年来创作的山水画微品136幅 这些小画幅式有多小?小到还没有一个女人的手掌大,小到需 要观者拿放大镜才能观其神韵。仅仅用"小""微"还不足以形容 这些画作的特别之处,更特别的是这些小画的精巧细腻,记者在 现场看到,画作幅式虽小,表现的内容十分丰富,郁郁葱葱的树 木、陡峭的山脊、湍急的河流、古朴的亭子,还有或泛舟湖上、或 江心垂钓的画中人,十分生动传神,足以触动观者的视觉。